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I. A beszámolási időszak végrehajtott feladatai, eseményei 
 

A Dombóvári Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: Dombóvári HTP) 2023. 

január 1. és 2023. december 31. közötti időszakban végzett tevékenységét az alábbiak szerint 

hajtotta végre: 

A Dombóvári HTP állománya részére a 2023-as évben is az elsőszámú feladat volt a működési 

területén élő lakosság élet- és vagyonbiztonságának megőrzése, amit megelőzési 

tevékenységként és a káresetek felszámolása során alapfeladatként, továbbra is maradéktalanul 

végrehajtott.   

A 2023-as évben tovább folytattuk a beavatkozó állomány szakmai ismereteinek elmélyítését, 

mely során továbbra is nagy hangsúlyt fektettünk a gyakorlati és az elméleti képzésekre. A 

felügyeleti jogkörből adódóan folyamatos volt a kapcsolattartás és az iránymutatás a 

Dombóvári HTP beavatkozási területén működő önkormányzati tűzoltóság és a tűzoltó 

egyesületek szervezetei felé.  

A Dombóvári HTP állománya a szakmai feladatok ellátása mellett folyamatosan biztosította a 

civil szervezetekkel az együttműködést. Rendszeresen megjelentünk a városi rendezvényeken, 

technikai bemutatókon, nagy hangsúlyt fektettünk a prevenciós tevékenységre is. Az Országos 

Tűzmegelőzési Bizottság munkájához kapcsolódóan előadásokat tartottunk, pályaorientációs 

rendezvényeken vettünk részt, mely során a helyszíni kitelepüléseken, tájékoztatókat, 

figyelemfelhívást, bemutatókat tartottunk, szóróanyag kiosztást végeztünk. Közösségi szolgálat 

keretében 2023-ban 140 diák 3103 órát teljesített a tűzoltóságon. A feladataink eredményes 

teljesítése érdekében együttműködtünk a rendvédelmi és közigazgatási szervekkel. 

Az 2023-as év során is kiemelkedő sportteljesítményt nyújtott parancsnokságunk több tűzoltója. 

Dombóvárról 3 tűzoltó is részt vett az Magyar Tűzoltósport Egyesület (MTSE) által szervezett, 

több fordulóból álló tűzoltó lépcsőfutó és egyéb erőfelmérő megmérettetéseken, ahol a 

folyamatos felkészülésüknek köszönhetően tisztes helytállással, legtöbbször dobogós 

helyezéseket értek el. A versenyszerű megmérettetéseken felül Csikos Bence őrmester, Gulyás 

István főtörzsőrmester, Zombori László törzsőrmester és Vitos Gábor őrmester részt vettek a 

Semmelweis Egyetem Nagyvárad téri Elméleti Tömbjében, az MTSE által megszervezett 24 

órás lépcsőfutó Guinness World Record kísérletben. 

 

Szakmai tevékenységük alapján a parancsnokság állományának tagjai közül március hónapban 

Dr. Pintér Sándor belügyminiszter tűzoltósági tanácsosi címet adományozott Govnik Imre 

tűzoltó zászlós szerparancsnoknak, Juhász István tűzoltó főhadnagy szolgálatparancsnok pedig 

soron kívül századosi rendfokozatba lépett elő. A tűzoltók védőszentje, Szent Flórián ünnepének 

alkalmából három kollégánk kapott elismerést. Dombóvár város vezetőségének döntése alapján, 

Schreiber Zoltán tűzoltó főtörzsőrmester Dombóvár Város Közbiztonságáért Kitűntetés címmel 

vehetett át elismerést. Schellenberger Gábor tűzoltó főtörzsőrmestert az Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatója elismerésben és pénzjutalomban részesítette, 

Szalai Bognár Péter tűzoltó főtörzsőrmester Tolna Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

igazgatójának elismerésben részesült, Tóth Gábor tűzoltó törzsőrmester pedig a Tolna 

Vármegyei Tűzoltószövetségtől kapott tárgyjutalmat.  

 

 

II. Elvégzett katasztrófavédelmi műveletek 
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A Dombóvári HTP működési területe alapján továbbra is három vármegyében, 38 

település közigazgatási határain belül hajt végre kárfelszámolási feladatokat tűzoltás és műszaki 

mentés tekintetében.  

- Tolna vármegye  24 település  

   - Baranya vármegye   7 település 

   - Somogy vármegye   7 település 

A településeken jellemző veszélyforrásként az emberi tényezőn felül számolni kell a rendkívüli 

időjárási körülmények okozta eseményekkel, és mind az ipari, mind a mezőgazdasági 

tevékenységekkel is. Beavatkozások szempontjából további fontos tényező a működési 

területet átszelő 61. számú főút és a 40. számú vasútvonal, a nagy személy- és áruforgalom 

miatt.  

A parancsnokság működési területén a szakmai felügyelete alá tartozó Tamási Önkormányzati 

Tűzoltóság (a továbbiakban: Tamási ÖTP), a Tamási Önkéntes Tűzoltó Egyesület (a 

továbbiakban: Tamási ÖTE) és az önálló beavatkozásra jogosult Kurdi Községi Önkéntes 

Tűzoltó Egyesület (a továbbiakban: Kurd ÖTE) közreműködnek a kárfelszámolások 

végrehajtásában, és hozzájárulnak a működési terület mentő-tűzvédelmi feladatainak teljes 

körű ellátásához.  

A Dombóvári HTP egységei a 2023-as évben saját működési területre összesen 534 alkalommal 

hajtottak végre vonulást. Ez a kiemelkedően magas esetszám közel kétszerese volt az előző 

évek átlag beavatkozásokhoz képest. A tűzesetek és műszaki mentések számainak alakulását az 

elmúlt évben elsősorban a szabadtéri tűzesetek, a közúti balesetek, de leginkább a szélsőséges 

időjárási tényezőkből adódó káresetek határozták meg. 

Az 534 káreset felszámolásával kapcsolatos beavatkozása során a vonulások 66 alkalommal 

beavatkozást igénylő tűzesethez, 307 alkalommal pedig beavatkozást igénylő műszaki 

mentéshez történtek. A többi jelzés kiérkezés előtt felszámolt eseményekről, téves jelzésekről 

és utólagos jelzésekről szólt. Az adott évben szándékosan megtévesztő jelzés nem érkezett 

parancsnokságunkra. Egységeink 81 esetben vonultak segítségnyújtásra szomszédos 

parancsnokságok működési területeire.  
 

 

 

1. számú ábra: A Dombóvári HTP 2023. évi vonulásai 
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A tűzoltóság működési területén lévő települések közül 8 település a Tamási ÖTP műveleti 

körzetéhez tartozik. Ezen településeken a Tamási ÖTP és az I-es kategóriájú együttműködési 

megállapodással rendelkező Tamási ÖTE egységei hajtanak végre elsődleges beavatkozást. 

További 2 településen az I-es kategóriájú együttműködési megállapodással rendelkező, egyben 

önállóan beavatkozó Kurd ÖTE végzi az elsődleges kárfelszámolási tevékenységeket. 

A korábbi évek vonulási statisztikáival történő összehasonlítás alapján megállapítható, hogy a 

2023. évben az előző évekhez képest a tűzesetek száma csökkenő tendenciát mutat, a műszaki 

mentések számában pedig többszörös emelkedés tapasztalható. 
 

 
 

2. számú ábra: A Dombóvári HTP vonulásai éves bontásban 

 

Az éves időszakot megvizsgálva a káresetek számának alakulásából látható, hogy február 

hónapban volt magasabb a tűzesetek száma a többi hónaphoz képest. A vizsgált éves adatokat 

tekintve a megemelkedett február havi tűzesetek száma a szabadtereken keletkezett tüzek, és az 

otthon jellegű létesítmények tüzeinek összességéből adódik. 

A műszaki mentések számában a február, június, július és augusztus hónapban figyelhető meg 

kimagasló esetszám. Ezekben a hónapokban egy-egy viharos erejű szél okozta tömeges 

események felszámolását kellett végrehajtani, valamint a heves esőzések következtében 

villámárvizek sújtotta településeken az állomány ingatlanok homokzsákkal történő 

védekezésében, illetve vízeltávolítási feladatok végrehajtásában állt helyt. Ebben a négy 

hónapban a megemelkedett káresetek az éves műszaki mentések számának több mint 60%-át 

tették ki.  
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3. számú ábra: A Dombóvári HTP 2023. évi vonulásai havi bontásban 

 

A tűzesetek helyszínét vizsgálva megállapítható, hogy a legtöbb tűzoltói beavatkozást az előző 

évhez hasonlóan a szabad területek és az otthon jellegű létesítmények tüzei okozzák, melyek 

közül csak 7 esetben keletkezett kéménytűz. 

 

 
 

4. számú ábra: 2023. évi tűzesetek helyszín típusa szerinti bontása 

 

A műszaki mentések legjavát a káreset fajtája szerinti eloszlásból az időjárási viszonyokból 

adódó események, viharkárok és a közúti balesetek kárfelszámolásának száma határozza meg. 
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feladatokkal. A vizsgált időszakban továbbra is növekedés mutatkozott sérültek mentésénél, 

ahol a mentőszolgálat kérésére lakásba történő bejutáshoz vonult a készenléti állomány sérült 

emberek mentésére. 
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5. számú ábra: 2023. évi műszak mentések fajtája szerinti bontás 

 

A káresetek során 2023-as évben az elhunyt személyek száma 3 fő volt, mindhárom személy 

közlekedési balesettel összefüggésben vesztette életét. A káresemények felszámolását 

végrehajtó beavatkozásokkal kapcsolatban tűzoltói sérülés nem történt. 

 

A beszámolási időszakban több kiemelt beavatkozást igénylő eseményt kezeltünk:  

1.) Február 19-én Kurdon, a Kossuth Lajos utcában egy ingatlan területén, kb. 200-250 m2-en 

állattartásra használt faépítésű melléképületek égtek. A melléképületekben sertéseket tartottak. 

A tűz a lakóingatlanokat és a bent rekedt állatokat veszélyeztette. A helyszínre az 

állategészségügy szakembere is kirendelésre került, az állatok nagyszámú elpusztulása miatt. 

Az eset során nagyságrendileg 600 db sertés pusztult el. Személyi sérülés nem történt. 

 

2.) Április 22-én a hajnali órákban a szálláspusztai lovarda tűzesetéről érkezett a jelzés. A 30 

méter hosszú üres istálló teljes terjedelmében égett, valamint a vele egybeépített háromszintes 

lakóépület tetőszerkezetét is lángok borították. A káreset során a katasztrófavédelmi műveleti 

szolgálat káreseti helyszíni szemlét folytatott le, a tűzesetről műveletelemzés készült. 

 

3.) Október 1-jén Dombóváron a Zrínyi utcában egy 4 emeletes panel épület földszinti 

lakásában robbanás történt. A lakásban egy PB gázpalackból kiáramló gáz robbant fel. A 

lakóépületet az egységek kiürítették és a lakásokat átvizsgálták. A felderítés során 

bebizonyosodott, hogy a tűz nem terjedt át a többi lakásra. A helyszínre statikus szakembert 

rendeltek ki, aki megvizsgálta az épület szerkezetét. 

 

4.) Október 4-én Dombóvár, Gagarin utcában egy lakóházzal egybeépített melléképületek 50 

nm-en teljes terjedelemben égtek. A felderítésből kiderült, hogy több PB gázpalack is van a 

melléképületekben. A tűz oltását nehezítette a bent lévő gázpalackok felderítése és kihozatala. 

Összesen 7 db PB gázpalack volt a melléképületekben, amelyek megsemmisültek, illetve 

felrobbantak. A tüzet a beavatkozó egységek rövid időn belül körülhatárolták, ezzel a lakóházra 

történő tovább terjedését is sikeresen megakadályozták. 
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5.) Február, július és augusztus hónapokban a szélsőséges időjárási viszonyok miatt a 

viharkárral kapcsolatos káresemények száma jelentős mértékben megemelkedett. A beavatkozó 

egységek a környező településeken több napon át tartó kárfelszámolási feladatokat hajtottak 

végre. Számos lakóingatlan tetőszerkezetének helyreállításában, vízeltávolításban, favágásban 

kellett segítséget nyújtani a viharos szél és heves esőzések miatt. 

A kiemelt eseményekről készült fényképeket a fényképmelléklet 1-5. számú képsorozatok 

tartalmazzák. 

 

Gyakorlatok, képzések: 

 

A vonulós állomány képzése a képzési terv alapján ütemezve, a soron kívüli oktatásokkal 

kiegészítve történt. Az év során az intézkedésekben és utasításokban foglalt e-learning 

képzéseket, ciklikus vizsgákat és a szerelési vizsgafeladatokat az érintett állomány sikeresen 

hajtotta végre. Tavaly a Dombóvári HTP működési területén található kiemelt fontosságú 

létesítményekben helyismereti, szituációs begyakorló és parancsnoki ellenőrző gyakorlatokat 

hajtottuk végre. A vizsgált időszakban 30 helyismereti foglalkozást, 12 szituációs begyakorló 

gyakorlatot, 6 parancsnoki ellenőrző gyakorlatot és csoportonként favágási gyakorlatot 

tartottunk a laktanya területén, amelyek egyben értékteremtő munkálatok is voltak. A helyi 

szervezésű gyakorlatokon felül egy alkalommal a megyei igazgatóság által szervezett KMSZ 

ellenőrző gyakorlat került megtartásra. A parancsnoki és megyei ellenőrző gyakorlatok 

értékelése során az ellenőrző elöljáró minden esetben megfelelő minősítéssel értékelte az 

állomány munkáját. A dombóvári beavatkozó egységek továbbá veszélyes anyagok tárolásával, 

forgalmazásával foglalkozó létesítmények törvény által meghatározott külső,- és  belső védelmi 

terv gyakorlat végrehajtásában közreműködtek. A gyakorlatok során az irányítói és beavatkozói 

állomány gyakorolta az üzemek veszélyforrásaival, és a védelmi tervben foglaltakkal 

kapcsolatos feladatokat. 

A gépjárművezetési gyakorlatok a forgalomban történő gyakorlatszerzésből a káresetek 

felszámolása során Dombóvártól távol eső települések érintése esetén, valamint a 

továbbképzési tervekben meghatározottak alapján szervezett formában kerültek megtartásra. 

A váltásos munkarendben szolgálatot ellátó állományból 14 fő ismétlődő, emelt szintű 

vezetéstechnikai tréningen vett részt, vezetéstechnika tréner jogosultsággal rendelkező 

kollegánk pedig központi vezénylés alapján több alkalommal vett részt a szervezetnél lévő 

járművezetésre jogosult személyek vezetéstechnikai képzéseinek és vizsgáztatásainak 

lebonyolításában. Gépjárművezetőink közül 3 fő sikeres vizsgával hosszabbította meg PAV I 

minősítését, amely kitétel a megkülönböztetett jelzést használó járművek vezetéséhez. 

A tűzoltóparancsnokság ügyelete részt vett a vármegyei főügyelet irányításával félévente 

tömeges eseménykezelési gyakorlatokon, ahol a hirtelen megnövekedett események kezelését 

gyakorolták és tesztelték az informatikai hálózat teherbírását.  

A szakszerű beavatkozás érdekében, a központilag meghatározott elméleti és gyakorlati 

foglalkozásokat soron kívüli oktatásokkal kiegészítve, folyamatosan gondoskodtunk az 

állomány képzéséről. 

 

 

A Dombóvári HTP felügyeleti jogköréből adódóan, szabályzókban meghatározott módon a 

Tamási ÖTP, és működési területén működő két ÖTE (Tamási ÖTE, Kurd ÖTE) tekintetében 
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tervezett ellenőrzéseket és felkészítéseket hajtottunk végre. Az ellenőrzések alapján 

megállapítható, hogy az ÖTP és az egyesületek felkészültsége megfelelő, személyi és technikai 

hátterük adott a biztonságos és szakszerű feladatellátáshoz. Az ellenőrzéseken felül a BM 

Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság által kiírt pályázatok elkészítésében mind az ÖTP, 

mind az ÖTE-k tekintetében folyamatos segítséget nyújtottunk. A pályázatok a központi szerv 

elbírálása alapján minden esetben sikeresek voltak, így a tűzoltó egyesületek és az 

önkormányzati tűzoltóság is új technikai eszközökhöz, egyéni védőfelszerelésekhez jutottak, 

melyeknek köszönhetően javult a közreműködésük a mentő tűzvédelemben. 

 

III. Összegzés és a 2024. évi fő feladatok 

 

A tűzoltó-parancsnokságnak meghatározott feladatokat a beszámoló időszakában az állomány 

maradéktalanul, a munkakörhöz tartozó szabályzók betartása mellett hajtotta végre. Az 

állomány fegyelmezettségének köszönhetően, tervezett szolgálatellátás mellett a 

kárfelszámolási feladatainkat minden esetben biztonságosan végrehajtottuk. 

Továbbra is fontos a Dombóvári HTP számára az önkéntesek szakmai támogatása mind a 

pályázatok kapcsán, mind a gyakorlatok, elméleti képzések tekintetében, hiszen káresetek 

felszámolása során nagy segítséget tudnak nyújtani a hivatásos állomány részére. 

Célunk, hogy a beavatkozó állomány elméleti és gyakorlati tudását tovább fejlesszük, hogy a 

feladataikat megfelelő gyakorlottsággal és szakmaisággal hajtsák végre. Minőségi szakmai 

munkájukhoz valamennyi szükséges feltételt biztosítunk. Kiemelten fontos feladatunk a 

tűzoltói állomány egészségi és fizikális állapotának megőrzése. Parancsnokságunk fontosnak 

tartja 2024-ben is a lakossággal történő kapcsolattartást, kiemelt figyelmet fordítva a szén-

monoxid-mérgezések, a kéménytüzek, valamint a tűzesetek következtében bekövetkező 

halálesetek megelőzésére.  

Összegezve a fentieket, a Dombóvári HTP alaprendeltetését betöltve, 2023-ban is magas 

szinten teljesítette feladatait, biztosította a működési területén élők élet- és vagyonvédelmét, 

valamint a bekövetkezett káresemények szakszerű és biztonságos felszámolását. 

Parancsnokságunk szakmai elismertsége jó, köszönhetően a teljes személyi állomány 

munkájának.  

Feladataink végrehajtásában elengedhetetlen a működési területünk önkormányzatainak, 

közintézményeinek, a társszerveknek és valamennyi önkéntes közreműködőnek a segítsége, 

melyet ezúton is köszönök! 

 

 

 

 Dávid Sándor tű. alezredes 

              tűzoltósági tanácsos 

                tűzoltóparancsnok 
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Készült:   1 elektronikusan hitelesített példányban 

Terjedelem:  8 oldal 

Melléklet:  1 fénykép melléklet 

Továbbítva:  NOVA SZEÜSZ rendszeren 

Kapja:   Működési terület szerinti 38 település önkormányzata elektronikusan, hitelesített példányban 



ZÁRADÉK

A dokumentum elektronikus aláírással hitelesített

36730/166-999999/2024.ált. 



fényképmelléklet 
 

 

     

 

1. számú képsorozat 

Kurd sertéstelep tűz 

 

 

     

 

2. számú képsorozat 

      Szálláspuszta Lovarda tűzesete 

 

 

 



fényképmelléklet 

 

     

 

3. számú képsorozat 

Dombóvár panelépület gázpalack robbanás 

     

 

4. számú képsorozat 

Dombóvár melléképület tűzesete 

 

 



fényképmelléklet 

 

 

     

 

5. számú képsorozat 

Viharkárral kapcsolatos események 

 




